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Załącznik nr 1 OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

Nazwa i kod CPV: 55000000-0 Usługi hotelarskie, restauracyjne i handlu detalicznego

Przedmiotem zamówienia jest świadczenie usługi cateringowej podczas jednodniowego szkolenia. W skład usługi wchodzą 2 przerwy kawowe oraz przerwa obiadowa. Usługa będzie świadczona w województwie pomorskim na terenie powiatu puckiego, w mieście Puck, w terminie do 31 października 2015 roku, w ramach projektu „Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej na subregion Metropolitalny i Nadwiślański” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Konkretna data oraz miejsce szkolenia zostaną podane już po wyłonieniu Wykonawcy.

Usługa cateringowa obejmuje zapewnienie obiadu (obiad jednodaniowy, podany w pojemnikach jednorazowych) oraz 2 przerw kawowych (kawa, herbata, woda mineralna gazowana oraz niegazowana, ciastka) w trakcie 1-dniowego szkolenia dla średnio 15 osób.

Dokładne miejsce oraz harmonogram serwowania posiłku (rodzaj dań, godziny posiłku, przerw kawowych itd.) ustalone zostaną z wykonawcą na 
min. 24 godziny przed planowanym szkoleniem. Dokładna liczba posiłków będzie podawana w dniu szkolenia do godz. 10:00. 

Przedmiot zamówienia obejmuje także dowóz wszystkich posiłków przez Wykonawcę oraz kompleksową obsługę kelnerską (m.in. podanie, posprzątanie po posiłkach).
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